
Sächsischer Landtag 

7. Wahlperiode 

 
 
 
 

Kleine Anfrage  
 
 
des Abgeordneten  
                     Carsten Hütter, Fraktion AfD   
 

Thema:  Aktivitäten der „Sächsischen Begegnungsstätte“ (SBS) und der 

Muslimbruderschaft im ersten Halbjahr 2019         

 
Fragen an die Staatsregierung:  
 

1. Hat die Staatsregierung seit dem Zeitpunkt der Antworten auf die Kleinen 
Anfragen Drs.-Nr.: 6/14741 und Drs.-Nr.: 6/15198 neue Erkenntnisse darüber, 
inwiefern sich die „Sächsische Begegnungsstätte“ durch tatsächliches Handeln von 
Kontakten und Vernetzungen der Muslimbruderschaft löste oder aber beibehielt 
bzw. ggf. sogar ausbaute? Wenn ja, welche? (Bitte aufschlüsseln nach bekannten 
Kappungen/Neuaufnahmen von Kontakten, Förderungen usw.)  
 
2. Sofern es tatsächliche Anhaltspunkte im Sinne der ersten Teilfrage von Frage 1. 
gibt: Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung über die Ernsthaftigkeit und 
Dauerhaftigkeit der Distanzierung der SBS von der Muslimbruderschaft? Sofern 
das Gegenteil zutrifft: Sind insbesondere Verbindungen zum „Verbund der 
Europäischen Institute für Humanwissenschaften“ (IESH), dem „Deutschen 
Informationsdienst über den Islam“ (DIDI), der „Föderation Islamischer 
Organisationen in Europa“ (FIOE) und/oder dem „Europäische Rat für Fatwa und 
Forschung“ bekannt? Wenn ja, in welchem Umfang?  
 
3. Ist der Staatsregierung bekannt, ob und wenn ja, welche weiteren Objekte die 
SBS seit dem Zeitpunkt der Antwort auf die Kleine Anfrage Drs. 6/11387 mithin im 
Jahr 2018 und 1. HJ 2019 erworben oder angemietet hat bzw. im umgekehrten 
Falle wieder aufgegeben hat und wie sich die Besucherzahlen insgesamt 
entwickeln?    
 
4. Die Staatsregierung hatte sich zuletzt darum bemüht, Erkenntnisse zum 
vermehrten Agieren der SBS außerhalb von Sachsen zu sammeln, das wiederrum 
einen Einfluss auf das Vor-Ort Verhalten der SBS in Sachsen hat bzw. haben kann 
(vgl. Antwort auf Frage 4. der Kleinen Anfrage Drs.-Nr.: 6/14741). Welche neuen 
Erkenntnisse hat die Staatsregierung bei ihrer Informationssammlung erlangt? 

 

Dresden, 24.10.2019 

 
 
  
Carsten Hütter, MdL 
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5. Hat die Staatsregierung seit dem Zeitpunkt der Antwort auf die Kleine Anfrage 
Drs.-Nr.: 6/14741 neue Erkenntnisse darüber, ob und in welchem Umfang die 
Muslimbruderschaft bzw. die IGD bzw. seit Umbenennung die DMG in Sachsen 
verdeckt oder offen tätig geworden ist?  (Bitte aufschlüsseln nach Datum, Ort, Art 
der Aktion/Projekte und Teilnehmer, sofern es sich um offene Tätigkeiten handelt)    
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